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Bildungsgutschein:  
Kaufleute für Spedition und Logistikdienstleistung (IHK) 
(m/w/d) 

Bildungsgutschein: Die Umschulung Kaufleute* für Spedition und Logistikdienstleistung 
in Köln-Rodenkirchen dauert 24 Monate und endet mit der IHK-Prüfung.  

An wen richtet sich die Umschulung Kaufleute für Spedition und Logistikdienstleistung mit 
Bildungsgutschein? 

Kaufleute für Spedition und Logistikdienstleistung organisieren den Versand, den Umschlag sowie die Lagerung 
von Gütern und verkaufen Verkehrs- sowie logistische Dienstleistungen. Sie arbeiten in erster Linie bei 
Speditionen und Unternehmen im Bereich Umschlag/Lagerwirtschaft. Darüber hinaus finden sie in 
Unternehmen bei Frachtfluggesellschaften oder Paket- und Kurierdiensten Beschäftigung.  

Das komplette Berufsbild können Sie unter www.berufenet.arbeitsagentur.de finden. 

Inhalte der Umschulung Kaufleute für Spedition und Logistikdienstleistung mit 
Bildungsgutschein 

 Kaufmännische Grundlagen der Logistikbranche 
 Rechnungswesen 
 Kenntnisse der verschiedenen Verkehrsträger 
 Transportrecht 
 Wirtschafts- und Sozialkunde 
 Außenhandel, Export, Import, Zollwesen 
 Englisch 

Es werden keine fachlichen Vorkenntnisse erwartet, Sie sollten möglichst über einen Hauptschulabschluss 
und/oder Berufspraxis verfügen.  

Während der gesamten Zeit der Ausbildung erhalten Sie Unterstützung durch unsere Berater, die als zentrale 
Anlaufstelle dienen und auch bei persönlichen Problemen zur Seite stehen. Frühzeitig erhalten Sie zudem 
vielfältige Unterstützung bei der Praktikums- bzw. Arbeitssuche.  

http://www.berufenet.arbeitsagentur.de/
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* Zur besseren Lesbarkeit wird für alle Geschlechter nur eine Schreibweise verwendet. 

    Stand 09/2021 

Ort, Anfangstermine und Dauer der Umschulung Kaufleute für Spedition und 
Logistikdienstleistung 

Die Umschulung Kaufleute für Spedition und Logistikdienstleistung findet bei der "Arbeit und Qualifizierung 
gGmbH" auf dem Gelände der Diakonie Michaelshoven in Köln-Rodenkirchen, Martinsweg 11, 50999 Köln 
(Haltestellen ‚Michaelshoven‘ der KVB-Linien 16 und 17 sowie ‚Friedhof Rodenkirchen‘ der Buslinie 130) statt. 
Sie beginnt jeweils im Januar und Juni/Juli eines Jahres, dauert 24 Monate. Die Umschulung findet garantiert 
statt! Die Ausbildung beinhaltet in der Regel einen mehrmonatigen Praxisteil in Unternehmen der Region und 
schließt mit einer Prüfung vor der IHK zu Köln ab. 

Finanzierung der Umschulung Kaufleute für Spedition und Logistikdienstleistung 

Diese Umschulung ist nach der AZAV zertifiziert und kann somit über einen Bildungsgutschein von 
Arbeitsagentur oder Jobcenter finanziert werden. Zur Vorbereitung Ihres nächsten Beratungsgesprächs dort 
haben wir für Sie auf www.bildungsgutschein-koeln.de den Link zu diesem Angebot im KURSNET hinterlegt. 

Kontakt 

Angela Esch,     0221 9956-2264, a.esch@diakonie-michaelshoven.de 
Sabine Schmitt, 0221 9956-2272, s.schmitt@diakonie-michaelshoven.de 

Hier erfahren Sie mehr zu unseren Umschulungen mit Bildungsgutschein: 
www.bildungsgutschein-koeln.de 
 

Haben Sie Interesse an der Umschulung Kaufleute für Spedition und Logistikdienstleistung 
mit Bildungsgutschein in Köln? Sie können gerne ein kostenloses Informationsgespräch mit 
uns vereinbaren. 
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